

安庆日报

2020年8月18日 星期二
庚子年六月廿九 第10481号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程全部完成

新华社北京8月17日电(记者 安蓓)国家发展改革委新闻发言人孟玮17日说,截至目前,全国已建成集中安置区约35万个,建成安置房266万多套。“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程已全部完成,建档立卡贫困搬迁群众基本实现全部入住。

易地搬迁是解决一方水土养不好一方人、实现困难群众跨越式发展的根本途径,也是打赢脱贫攻坚战的重要途径。

孟玮在当日举行的新闻发布会上说,有关产业发展、就业帮扶、社区治理和不动产登记等专项政策陆续出台实施,易地扶贫搬迁后续扶持政策体系逐步形成。

孟玮说,下一步,国家发展改革委将着力在深化扶持和加强督导上下功夫,不断巩固易地扶贫搬迁工作成果。

在深化帮扶方面,重点是用好用活各类资金资源,统筹做好产业培育、就

业帮扶、社区管理、权益保障、拆旧复垦等后续扶持各项工作,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

在加强督导方面,重点是加大跟踪调度和工作指导力度,积极协调有关部门强化后续扶持政策支持,督促指导有关地方将易地扶贫搬迁工作重心全面转到后续扶持上来,并结合当地实际情况,细化落实各项任务举措,确保易地扶贫搬迁后续扶持各项措施能够真正落实到位。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

把党委建在产业链上 让公共服务“全覆盖” 红色力量托举空中“聚宝盆”

位于迎江区的162米紫峰大厦不仅是全市最高建筑,也是全市“含金量”最高的商务楼宇:2019年营业收入80多亿元、税收6亿元……为了服务好这座商务楼宇,迎江区把党委建在产业链上,用红色力量托举空中“聚宝盆”。

把党委建在产业链上

现代服务业是迎江区的首位产业,而紫峰大厦已是安徽省服务业集聚区、迎江区总部经济基地。走进大厦,A、B两座高楼分东西而立,36层、8万多平方米的空间里,金融及类金融产业集群中、“互联网+”产业集中区、高端现代服务业集中区165家企业依次分布。

串起这些产业之链,必须依靠党建共建。

2017年,“1+2+X”党委班子在大厦内形成:“1”是指由大厦业主方党员负责人担任党委书记;“2”是指2名党委副书记,由上级选派的党建指导员和辖区乡镇党委派员担任;“X”是指由若干名楼宇内较大党支部的书记担任党委委员,从而从组织架构上实现全域力量整合。

“历时五个月,党委成立,其初衷就是为企业服务。”王良平说,“目前已从成立之初的5个党支部、50名党员,发展到现在的12个党支部、120余名党员。”紫峰大厦党委办公室主任王良平介绍,通过采取单独组建、楼层联建等方式设立支部,及时推进行业单位党建组织工作,做到“应建尽建”。

另外,根据紫峰大厦内新的社会阶

层人士比较集中的实际,紫峰大厦党委加大新的社会阶层人士的统战工作,设立的“紫峰同心汇”被授予省级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地。除此,还成立了工会、青年工作委员会、妇联,在紫峰大厦党委领导下开展工作。组织全覆盖,是为了服务全覆盖。

让公共服务“全覆盖”

来到B座36层,东部新城美景尽收眼底,通过多年的发展这里早已寸土寸金,然而这一层党群服务中心2000多平方米的空间全部免费对外开放:书吧、茶(咖)吧、创客中心、3个会议室……

这是“1+2+X”的架构中“1”的力量。“紫峰大厦党委两任书记均由大厦业主方一绿地安庆公司总经理担任,这个党群服务中心就是由绿地公司免费提供,这不仅是党员活动的阵地,更是为企业提供服务的场所。”王良平介绍,“这里都是现代服务企业,轻资产居多,很多企业不会配备大型会议室,就可以直接用我们提供的会议室,另外一些招聘会、产品推介会等都可以在这里举办。”

这些公共的会议室几乎每天都有企业在借用,很大程度上为企业减轻了负担。

今年6月份,在紫峰党委的争取下,“法官工作室”在大厦内成立。

这是“1+2+X”的架构中“2”的力量。“2”是指2名党委副书记,由上级选派的党建指导员和辖区乡镇党委派员担任。两年多来,辖区龙狮桥乡党委派出两名科级干部担任大厦

党委副书记,加强楼宇党委和辖区党组织的联系,处理大厦企业和辖区群众之间的纠纷。“这个工作室是我们争取迎江区法院执行局设立的。”迎江区龙狮桥乡人大副主席钱翠萍是紫峰大厦党委副书记,她介绍,“法官工作室一般落在社区,服务社区居民,进行一些民事纠纷的处理,但我们结合我们乡的实际,将法官请到紫峰大厦,主要服务企业,进行经济纠纷的处理,目前已免费为多家企业提供法律咨询。”

还有“紫峰驿站”一站式服务平台,党委班子协调人力资源、市场监管、税务等部门进驻企业服务中心,为企业开展贴心服务;还有“紫峰365驿站”,派出专员,在企业和社区组织入驻楼宇时,同步采集党建信息、同步推动组建党组织……

就这样,随着组织发展的纵深推进,服务的触角也覆盖到方方面面。

有困难“一对一”解决

“有事找党委”,已经成为紫峰大厦里经常听到的一句话。

用电难题,找党委。新招商入驻的金融企业——安庆互联网众信公司要使用300台电脑,电容容量瞬间不足。“因为我们大厦本身就是写字楼的设计,电流容量是60千瓦/时左右,但是这家企业需要的电容接近120千瓦/时。”王良平说,“这需要对整层楼进行电力改造。”于是,党委班子组织技术人员对接市供电部门,重新架设电缆、铺设线路,仅用15天便解决了企业的

用电难题。

纳税难题,找党委。安徽运通达物流科技有限公司是楼内的“互联网+物流”企业,年纳税额4亿多元,但税务部门提供的均是10万元的小额增值税发票,党委成员协调税务、财政等部门及时为企业解决了大额发票的问题。

招工难题,找党委。即将入驻的众信公司还有一个难题——需要300多名员工。“企业需要懂电脑操作的年轻员工,一时之间哪找得到那么多?”王良平说为了帮助企业解决招工难,他们一方面对接人社局和中介机构,举办了两场招聘会,招揽了几十人;另一方面和高职院校进行对接,争取到安庆职业技术学院两个毕业班100多名毕业生前来就业,还和望江职业技术学校达成协议,为企业输送了一批毕业生,目前已经落实员工200多名,解决了企业用工的燃眉之急。

……
想企业之所想、急企业之所急、解企业之所困,这是紫峰党委对自己要求。“要让党委班子特别是专职副书记成为楼宇企业和职工最熟悉的人。”钱翠萍说,“为此,我们建立定期走访机制,将紫峰大厦A、B两座楼宇划分为若干党建网格,党委班子成员定期深入企业走访,开展党员摸排,加强互动联系,以便更好地为企业提供“一对一”的服务。”

一个人、一片网、14万平方米内,党建的红色力量托举起这座空中“聚宝盆”,让它焕发出更强劲的生机。

记者 江露露 通讯员 余琴

章松在开展“送清凉”活动时强调 采取有效措施 改善高温作业条件

本报讯 8月17日,市政协主席章松率队前往环新集团和市重点项目建筑工地开展“送清凉”活动,看望慰问奋战在高温一线的工人,市总工会相关负责人参加慰问活动。

章松一行先后来到帝伯格茨缸套有限公司铸造车间和滨江大道改建项目施工现场,实地查看了工人作业环境、企业生产运营状况以及项目建设情况,详细询问了企业、工地各项防暑降温措施落实情况。随后看望慰问了一线工人,并向工人代表送上矿泉水、花露水等防暑

物资。

章松充分肯定了一线工人为我市经济社会发展付出的辛勤劳动,高度赞扬了他们不畏酷暑、坚守岗位、敬业奉献、吃苦耐劳、坚守岗位的敬业精神,嘱咐大家保重身体、谨防中暑,确保工作安全和自身健康。他强调,用人单位、施工单位要采取有效措施,切实改善工人高温天气下的劳动作业条件;要强化生产安全、施工安全意识,确保企业正常运行、工程进度有序推进。

(记者 项珍 通讯员 杨永红)

我市开展灾后恢复重建 “四启动一建设”工作

本报讯 记者从8月14日召开的灾后恢复重建“四启动一建设”工作会商会上了解到,截至8月13日,全市受灾人口87.9万人,需紧急生活救助人口6.3万人,转移群众15.3万人,直接经济损失46.6亿元。目前,我市已全面开展灾后恢复重建“四启动一建设”工作。

启动水毁设施修复。经摸底,全市因灾倒塌房屋178户457间,损坏房屋6194户17491间;水毁公路285条,已抢通国省干线10条、农村公路252条;水毁受损通讯站点1328处,已恢复1268处;受损校舍1851间、面积9.2万平方米;受灾企业328户,已复工复产282户;19家养老机构受损,11家已完成修复工作。各责任部门结合实际、因地制宜,制定灾后恢复重建工作方案,进一步压实责任、强化落实,从严从实从细抓好灾后重建各项工作。

启动灾后农业生产恢复。目前,全市农作物受灾125.7万亩,已改补种199万亩;损毁棚舍272个,已修复191个;田间道路损毁35公里,587处受损桥涵闸有序组织修复;对死亡家禽、生猪、牛羊100%无害化处理。当前,全市正抓紧灾后农业生产自救,选准宜栽作物,备齐种子农资,早做田间管理,补栽补种、满栽满种,努力降低农业损失,力争粮食面积稳定在520万亩、粮食总产达到198万吨。

启动受灾农民和农业经营大户政策支持。充分利用涉农资金统筹整合政策,制定针对性的帮扶措施,成立救灾专家指导组,组织2000多名农技人员实地指导受灾农

民和经营大户开展补救工作;提高机械化组织程度,累计出动收割机2000多台、无人机近1000架、机械施肥机100多台,快速抢收早稻、抢种秋粮、防治病虫害;及时组织勘灾定损,确保足额理赔到位,目前已赔付农业保险近6500万元、农房保险超270万元。

启动防止因灾致贫返贫巩固脱贫攻坚成果。经摸底调查,全市共有3739户、10620人建档立卡贫困人口受灾。目前正在通过增加公益岗位、增加扶贫车间就业、增加受灾户农产品销售等措施,确保全面完成脱贫攻坚“最后一公里”任务。对受灾严重的未脱贫户、脱贫监测户、边缘易致贫户和老少病残孤“三户一体”等重点人群落实各项救助措施,全力解决“三保障”和饮水安全问题,因灾失业贫困人口劳动力全部实现再就业,坚决防止因灾致贫返贫,确保所有贫困户全部按时脱贫。

建设谋划推动城乡重大水利基础设施。科学编制《关于在“十四五”期间开展新一轮水利“一规四补”工作的实施方案》,着力补齐四大流域防洪达标短板,实施万亩圩堤达标工程、开展农田节水灌溉建设、推进河湖乱占乱建整治,重点谋划大江大河堤防建设与河道治理、控制性枢纽工程、华阳河蓄滞洪区建设、行蓄洪区空间整治、重点易涝区排涝能力建设、主要支流及中小河流治理、排险水库和涵闸除险加固、城市防洪排涝能力建设等八大类项目建设,总投资超过420亿元。

(见习记者 高艺伟)

倡导节俭美德

8月17日,大观区文明办联合街道在辖区各社区举办“光盘行动从我做起”公益课堂,通过区文明宣讲员发放倡议书,居民代表签名承诺等宣传形式,向辖区餐饮行业、社区群众开展“节约食物、杜绝浪费”“适量点餐、剩菜打包”等公益宣传,倡导全社会营造浪费可耻、节约光荣的良好氛围,努力践行餐桌文明。

记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄



紧盯项目建设进度 帮助企业落地生根 宜秀区稳投资强工业保预期

抓六保促六稳 育新机开新局 · 一线见闻

本报讯 今年上半年,宜秀区紧盯目标任务,强化经济运行督导,建立预期管理、定期调度、包保服务、跟踪问效等4项机制,突出投资、工业等重点,加快项目建设,加速企业稳产增产,全区经济有序恢复,主要经济指标基本实现预期。

8月9日,记者在加宝工业园看到,投资15亿元、建筑面积3万平方米的工业园服务提升项目正在建设中。自去年7月开工以来,项目进展

顺利,截至目前,主体工程全部完工,现在进行的是道路以及排水工程,预计10月底建成。“这次新增了8000平方米的标准化厂房,建成后,至少能提供300个就业岗位。”项目经理王管说。

宜秀区加快项目建设进度,每月召开重点项目调度会,紧盯108个在建项目,其中,产业类、基础设施和房地产项目全面落实领导包保,重点调度一区九园等20个重大项目,上半年实现总投

资408.5亿元。加速招商项目转化,全面跟进17个在谈项目线索,10个亿元以上已签约工业项目分两个批次集中开工,分别落户食品医疗包装产业园和精博工业园,总投资20.7亿元。做好项目谋划争取,谋划储备项目52个,总投资177亿元;上报中央预算内项目10个,争取到位资金9503万元。

聚焦首位产业、重大项目开展招商引资。从全区各乡镇、街道、平台共遴选出高素质、能力强的39人组成13个招商小分队,抢抓长三角一体化发展机遇,以长三角、珠三角和京津冀区域为重点,广泛收集招商线索。瞄准重

点区域,围绕战新项目、高新技术企业开展重点招商;聚焦区内重点企业,梳理上下游产业链,开展延链展链招商;聚焦区内创新产业园、置地数字经济产业大厦,招引云计算、物联网等企业,加快智慧经济产业培育。食品产业园提供净地150亩,饮尚食品等12个5000万元以上项目成功签约。

面对疫情防控压力及国家出台的有关支持政策,该区积极寻找机遇,树立发展信心。医疗包装产业园借势借力,加大项目签约落地;大龙山、罗岭新材料产业园借船出海,加速基础设施建设,推进招商; (下转第二版)



开启宣城“美颜”

8月17日,在新河景观带主题公园,施工人员正在安装景观小品。市园林处加强城区道路、景区公园全方位管理,对辖区菱湖、莲湖、狮子山等公园内10座公厕进行改造,在公园、广场等重要区域增设文明公益景观小品88个;维修公园公共设施,更换宣传指示牌;整治景区公园黄土露天现象;修剪、清除行道树并及时补植,并积极宣传引导市民文明游园,全力为宣城开启园林“美颜”模式。

记者 路欣 通讯员 丁枫 摄

责任编辑 华卫